
nută cade aproape de deschiderea cilindrului, res
tul se depune mai departe; dar totul e reunit 
într'un punct prin disposiţia în tremie a planşeu
lui. Materiile de cernut sunt aduse către extre
mitatea de sus a cilindrului; părţile ne antrenate 
de curentul de aer pe care ele îl traversează a
proape de doue-zeci de ori, ajung încet cu încet 
la partea inferioară care le golesce într' o tremie 
de unde un lanţ cu cupe le reia pentru a le- duce 
în şopru de deposite. Curentul de aer e obţinut 

printr'o aspiraţia stabilită la extremitatea camerei 
de deposit prin tragerea coşului şi prin acţiunea 
unui mic ventilator; aerul aspirat trece mai ântâi 
prin cilindru de cernut care este singura deschi
dere de comunicaţie între cameră şi exterior, pe 
urmă să resfirează în camera de deposit. Regu
lând curentul de aer cu un registru aşezat la in
trarea cilindrului, e uşor a obţine o pulbere cer· 
nu tă a cărei părţile cele mai mari să treacă printr' o 
pâncj.ă de numer dat. Această regulare făcută o 
dată, cernerea continuă automatic cu ce:i. mai mare 
regularitate. O mică ferestrue aşecj.ată în faţa des
c.hiderei cilindrului permite a primi pe o lopă

ţică pulberea şi a'i verifica fineţa cu un ciur de în
cercare. Acest sistem are următoarele avantagii : 
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1) Suprimă întrebuinţarea pânzelor metalice care 
trebuesc reperate des şi înainte adesea; de unde 
rezultă pierderi de timp, neregularităţi de fineţă, 
treceri de grunjuri şi cheltueli considerabile; 

2) Cere o forţă motrice mult mai mică de cât 
cilindrile ordinare şi nu ocazionează de cât mici 

cheltueli de instalare; 
3) Suprimă toată prăfăria în uzină; de unde 

înlesnire pentru lucrători şi reducerea uzure1 or
ganelor maşinelor, axelor, etc. 

4) Permite a schimba după voinţă gradul de 
fineţă al pulberei cernute, fără ~a opri aparatul, 

printr"o simplă regulare a curentului; 
5) Permite a cerne materii ne complet uscate, 

ceea ce e imposibil cu pânze metalice; 
6) Funcţionează continuu, regula.t fără uzură 

apre-ciabilă şi fără curăţire; 

7) ln fine dă o măcinare absolut regulată. 
Produsul acestei operaţiuni este varul greu, el 

este pus în silosuri şi ţinut cel puţin trei luni. 
Acest var cântăresce, ne tosat, 1000 kgr. me

trul cub, face priză în 24 de ore aproape; să 
vinde cu 1 7 până la 20 lei tona. 

Ciment Portland de Bons. Reziduurile de la 
varul greu sunt duse sub un şopru unde sunt 
udate foarte puţin, pe urmă sunt puse în grămezi 
pentru a înlesni stingerea părţilor ne stinse. Masa 
se încălzesce şi temperatura să ridică câte o dată 
până la 66°. 

După câtă-va vreme produsul este dus la mo
risci a căror cilindre cântăresc 1 500 kgr. fie-care 
Materia este cernută prin neutilaţie, regulând cu. 
rentul de aer pentru ca praful obţinut să treacă 

prin pânza No. 70 Cilindrul are un diametru de 
om45 pentru a obţine un curent de aer mai ener
gic, materia fiind mai grea. 

Ast-fel să obţine âmentul Portland de Bons, 
rare cântăresce 1250 la 1300 kgr. metrul cub 
şi care face priză în 24 de ore. Preţul tonei la 
uzină e de 30 la 33 lei. El e lăsat cel puţin 3 
luni în silosuri. 

Varul mixt. Este un var care cântăresce 800 
la 850 kgr. metrul cub, el este un amestec, în 
proporţii determinate de var greu. 

MINISTERUL CULTELOR ŞI INS'.l'RUOTIUNEI PUBLICE 

PUBLICA ŢI UNE 

Se aduc•" la cunoştinţa amatorilor că în cjiua de 27 
August a. c. orele 11 a. m. se va ţine licitaţie publică 

în pretoriul acestul Minister, pentru darea în întreprin· 
dere a halei de gimnastică de la liceul din Ploesci. 

Valoarea lucrărilor după devis este de lei 17.449,73 
Ofertele vor fi sigilate şi însoţite de recipisa Casei de 

Depuneri sau a ori-cărei alte administraţiuni de Judeţ 

coprincjend garanţia de 40/o, care se va complecta până 
la 6% la încheerea contractului. 

Garanţii în numerar în efecte publice şi supra oferte 
nu se primesc. 

Art. 68-79 din legea comptabilităţei publice suot 
obligatorii. 

Lucrările vor fi gata cel mai târcjiu la 1 Noembre a. 
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c. pentru fie-care 8 cjile de întârqiere se va aplica o 
amendă de 200 lei, 

Concurenţii sunt obligatori să presintc certificate de 
aptitudine şi că au esecutat lucrări de asemenea natură 
şi în bune condiţiuni. 

Condiţiunile speciale şi devisul se pot vedea la Mi
nister din strada Diaconeselor în toate <filele de lucru 
a Serviciul construcţiunilor. 

Licitaţia ţinută în qiua de 16 August a. c. la Pre
fectura Judeţului Dorohoi pentru darea în întreprindere 
a construirei unui corp de chilii la monastirea Goroveiu 
ne dând resultate satisfăcl!toare se aduce la cunoscinţă 

doritorilor că se va ţine o nouă licitaţie în cJiua de I I 

Septembre ora 11 a. m. tot la Prefectură. 
Nu se prime~c de cât oferte cu preţ cert, cele ce nu 

vor întruni această condiţie se vor respinge. 
Cele alte condiţiuni sunt aceleaşi din publicaţia No. 263 I 

înserată in •Monitorul Oficial• No. 52 din 8 Iuniu 1897. 

Licitaţiunea ţinută în qiua de 7 August a. c. la prefec
tura judeţului Argeş pentru darea în întreprindere a apro
visionărei gimnasiului din Curtea de Argeş cu lemnele 
necesare în iarna anului 1897-98, ne dând resultate sa
tisfăcl!toare se adunce la cunoscinţa doritorilor r.ă se va 
ţine o noue licitaţiune tot la acea Prefectură, în ziua de 
13 Septembre 1897 ora 11 a. m. 

Condiţiunile sunt aceleaşi din publicaţiunea înserată in 
Monitorul oficial No. 12 din 13 Aprilie 1897. 

La licitaţiunea ţinută în ziua de 21 Iulie 1896 la primă
ria urbei Galaţi pentru vinderea materialelor, ce vor re 
suita din dărâmarea biserici sf. Dumitru din acel oraş, ne 
presentându-se concurenţi se aduce la cunoscinţa dorito
rilor că se va ţine o noue licitaţiune tot la primărie în 
ziua de 1 Septembrie 1897 ora 1 1 a. m. 

Condiţiunile sunt aceleaşi din publicaţiunea No. 2359 
înserată în Monitorul oficial No. 46 din 3 I Mai 1897. 

La licitaţiunea ţinută în ziua de 3 Iulie a. c. la prefec
tura judeţului Tecuciu pentru darea în întreprindere a 
aprovisionărei gimnasiului din oraşul Tecuci cu lemnele 
necesare în iarna I 897, ne presentându-se concurenţi, se 
aduce la cunoscinţa doritorilor că se va ţine o noul! lici
taţiune în ziua de 2 Septembre 1897 ora 11 a. m. tot la 
prefectura judeţului Tecuci. 

Condiţiunile sunt aceleaşi din publicaţiunea No. 1669 
Inserată în Monitorul oficial No. I.? din 13 Aprilie 1897, 
cari !e pot vedea la prefectură. 

Se aduce la cunoscinţa amatorilor că în ziua de 5 Sep
tembre a. c. orele 11 a. m. se va ţine licitaţie publică în 
pretoriul acestui minister din strada Diacoeeselor pentru 
darea în întreprindere a construcţiunei halei de gimnastică 
locuinţei directorului a împrejmuirilor şi nivelărei de la 
gimnaziu din Tergu-Jiu. 

Valoarea lucrărilor dupădevis este de lei49989 bani 2 I. 
Ofertele vor fi sigilate şi însoţite de recipisa casei de 
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depuneri sau a ori cărei alte casiP.rii de judeţ coprinzend 
garanţia de 4%, care se va complecta până la 6% la în
cheierea contractului. 

Garanţii în numerariu şi supra-olorte nu se primesc. 
Art. 68-79 din legea comptabilităţei publice sunt o· 

bligatorii. 
Lucrările vor fi gata cel mai târziu la 25 Octom. 1897 

pentru fie-care 8 zile de întârziere se va aplica o amendă 
de .. lei. 

Condiţiunile speciale şi devisul se pot vedea la minister 
în toate zilele de lucru la serviciul construcţiunilor. 

Concurenţii sunt obligaţi să presinte certificate de ap· 
titudine. 

Se aduce la cunoştinţa doritorilor că în qiua de 26 Sep
tembre 189, ora I I a. m., se va ţine licitaţie publică în 
pretorul primăriei urbei Iaşi pentru vinderea materialelor 
resultate din dărâmarea turnului Golia din acea urbe, cum 
şi a schelelor de lemne aflătoare în jurul acelui turn. 

Licitaţiunea se va ţinea prin oferte sigilate şi se va ad
judeca asupra aceluia din concurenţii care va fi oferit 
preţul cel mai avantagios care va trebui să facă şi dărâ

marea turnului, nivelarea şi curăţirea terenului de moloz, 
cărămidă, piatră etc. 

Spre a fi admişi la licitaţie concurenţii vor depune o
dată cu oferta o garanţie provisorie de 6% asupra preţu
lui oferit iar concurentul ce va ii oferit preţul cel mai 
avantagios şi asupra căruia se va fi adjudecat provisoriu 
licitaţia va trebui să depună imediat după cunoascerea 
resultatului jumetate din preţul oferit, iar la semnarea 
contractului restul preţului oferit, cum şi încă 40/o asupra 
preţului oferit spre complectarea garanţiei până la IOD/o 

care va fi garanţia definitivă. Această garanţie nu se va 
libera de cât după terminarea definitivă a dărâmării, apla
nării şi curăţirei terenului de ori-ce materiale. 

Imediat după încheierea contractului va începe dărâ
marea, care va trebui să fie terminată şi terenul curăţit şi 
nivelat cel mult într' o lună de la data contractului. 

IntreprincJl!torul va trebui să scoaţă cu multă îngrijire 
ori-cc s:ulpturi fie în piatră fie în lemn, ce s'ar găsi în 
cursul dărâmărei, precum şi inscripţiuni obiecte sau do
cumente de valoare artistică sau istorică şi să le trans
porte cu a sa cheltuială la Universitatea din Iaşi spre a fi 
visitată de o persoană specială autorisată dt1 Minister. 

Dărâmarea se va executa cu toată atenţiuc ea spre a nu 
se pune în pericol viaţa lucrătorilor sau trecă,orilor înfiin
ţând la necesitate schele solide. Pentru ori-c ~ accidente 
sau daune intreprincjătorul este direct responsabil, 
Dacă în timpul aretat mai sus dărâmarea nu va fi ter· 

minată şi terenul curăţit de ori-ce materiale şi nivelat, lu
crarea o va termina ministerul în comptul garanţiei cum 
şi a sumei ce va resuita dîn vîncjarea 'materialelor ce la 
acea dată se vor găsi neridicate de la punctul dărâmării. 

Supra-oferte nu se primesc, 
Disposiţiunile din această publicaţiune au putere de 

contract. 
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Se aduce la cunoştinţa doritorilor că în qiua de 4 Oc
tombre 1837 ora 1 1 a. m. se va ţine licitaţie la acest 
Minister din strada Diaconiselor pentru darea în întreprin
dere a aprovisionărel Universităţii din Iaşi cu 600 tone 
cărbuni englezescl. 

Licitaţiunea se va ţine prin oferte sigilate şi concurenţii 
vor trebui să depună odată cu oferte şi o garanţie de 
6°;0 la valoarea totală cu recipisa Casei de Depuneri 

sau a ori cărei administraţi11ni financiare, care garanţie 
se va complecta până la I OO/o la semnarea contractului. 

Cele alte condiţiuni şi caetul de sarcini se pot vedea 
la Minister serviciul Construcţiunilor în toate qilele de 
lucru, între orele 9- 1 2 a. m. şi 3 - 6 p. m. 

Garanţii în numerar sau efecte cum şi supra oferte nu 
i se primeşte. 
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